Betreff: Testpflicht in Kindertagesstätten, gesetzlich vorgeschrieben ab dem 15.02.2022 


Liebe Eltern,

die Presse hat es schon berichtet, ab dem 15.02.2022 gilt in allen Kindertageseinrichtungen in Niedersachsen eine Testpflicht. Für jedes Kind ab dem 3. Geburtstag. 

Die rechtliche Grundlage der Testplicht sind die Regelungen des §15 Abs. 2 der Corona-Verordnung in der Fassung vom 02.02.2022. 

Mit Inkrafttreten dieser Testpflicht gilt in allen Kindertageseinrichtungen für ungetestete Kinder, bzw. für Eltern die den Regelungen zum Testverfahren nicht zustimmen oder nicht daran teilnehmen wollen, grundsätzlich ein gesetzliches Zutrittsverbot. 

Folgende Regeln gelten ab dem 15.02.2022 in unserer Einrichtung:  
· Für alle Kinder ab 3 Jahren, auch für geimpfte und genesene Kinder, gilt diese Testpflicht. 
· Die Eltern erhalten weiterhin die erforderlichen Schnelltests über die Kita ausgehändigt, kostenlos.
· Die Eltern sind für die sachgemäße Durchführung zuhause verantwortlich. 
· Die Einrichtung ist für die Kontrolle der Testergebnisse, vor Betreten der Kita und bei Inanspruchnahme des Fahrdienstes auch vor dem Antritt der Busfahrt verantwortlich.
· Festgelegte Testtage sind diese 3 Wochentage: Montag- Mittwoch- Freitag !  
Nur an diesen festgelegten 3 Tagen müssen die Kinder für jeden Tag ihre jeweilige negative Testkassette (eingetütet) in der Kindertagesstätte abgeben bzw. vor Antritt der Busfahrt bei dem Fahrer abgeben.  
· Wird ein negativer Test an diesen festgelegten 3 Tagen nicht vorgezeigt, dürfen die Einrichtungen die restlichen 2 Tage der Woche auch keinen Zutritt gewähren. 
· 
Nach Abstimmung mit dem Kultusministerium und dem Gesundheitsamt des Landkreises, bitten wir Sie, uns vor dem 15.02.2022 folgende verbindliche Erklärung mit ihrer Unterschrift zu bestätigen. Erst mit Ihrer Unterschrift liegt die aktuelle Voraussetzung zum 15.02.2022, zur Inanspruchnahme unserer Kindertageseinrichtung und Dienste, vor.  

Hiermit wird bestätigt, dass wir für unser Kind ab dem 15.02.2022 das oben aufgezeigte Verfahren und die Regelungen verbindlich durchführen. 
Die Teilnahme beinhaltet eine gewissenhafte Selbsttestung zuhause, an jedem Montag, Mittwoch und Freitag, vor dem geplanten Kitabesuch. 
Die Selbsttests für diese 3 Tage werden vom Kindergarten rechtzeitig ausgehändigt.

Sie bestätigen hiermit, durch Ihre einmalige Unterschrift,  hier in der Kidsfox-App, 
dass Sie die vorgegebenen Zeitfenster und dieses Verfahren beachten und entsprechend durchführen. 


[bookmark: _GoBack]Für Ihre Bereitschaft dieses Verfahren zu unterstützen und auch für Ihre bisherige gute Zusammenarbeit bedanken wir uns ganz herzlich.

Bitte denken Sie daran:
Wenn ein Schnelltestergebnis positiv ist, informieren Sie umgehend die Kitaleitung. 



